
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

59.2 40.8 100.0

　問２．江別市では平成１７年度の新入生から学校選択制が実施されていますが、そのことを知っていましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前から知っていた 40 95.2 29 100.0 69 97.2

２．今回案内が届いて、初めて知った 2 4.8 2 2.8

42 100.0 29 100.0 71 100.0

　問３．学校選択制の説明会に出席しましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．出席した 23 54.8 16 55.2 39 54.9

２．出席しなかった 19 45.2 12 41.4 31 43.7

３．無回答 1 3.4 1 1.4

42 100.0 29 100.0 71 100.0

項　　　目

合　　　　　計

合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

42 29 71

区　　　分 小　学　校 中　学　校

小　学　校 中　学　校 合　　　計

件　数 件　数 件　数

合　　計 109 71 65.1

68.9

中　　学　　校 48 29 60.4

平成２１年度　学校選択入学者に係る保護者アンケート結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 61 42

    平成２１年１１月実施
　　江別市教育委員会学校教育課
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問４．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 30 71.4 18 62.1 48 67.6

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい 10 23.8 10 34.5 20 28.2

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい

４．その他（別紙） 1 2.4 1 3.4 2 2.8

５．無回答 1 2.4 1 1.4

42 100.0 29 100.0 71 100.0

問５．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 11 11.5 8 14.5 19 12.6

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 16 16.7 8 14.5 24 15.9

３．兄姉が通学しているから 11 11.5 5 9.1 16 10.6

４．周りが知らない人のほうがいいから 1 1.0 1 1.8 2 1.3

５．いじめや荒れが少ないから 10 10.4 4 7.3 14 9.3

①学習内容 5 5.2 2 3.6 7 4.6

②学校行事 7 7.3 2 3.6 9 6.0

③クラブ活動等 2 2.1 9 16.4 11 7.3

④課外活動 3 3.1 3 2.0

⑤その他（別紙） 2 2.1 2 1.4

19 19.8 13 23.6 32 21.2

７．学校施設・設備が整っている 2 2.1 2 1.3

①小規模 7 7.3 7 4.6

②ちょうど良い 12 12.5 11 20.0 23 15.2

③大規模

19 19.8 11 20.0 30 19.9

９．その他（別紙） 6 6.3 5 9.1 11 7.3

10．無回答 1 1.0 1 0.7

96 100.0 55 100.0 151 100.0

小　計

合　　　　　計

項　　　目

６.学校の教育活
動に魅力を感じる
から

小　計

８．児童生徒の規
模が適当だから

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校
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問６．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 22 52.4 11 37.9 33 46.5

②知らなかった 18 42.9 18 62.1 36 50.7

2 4.8 2 2.8

42 100.0 29 100.0 71 100.0

6 14.3 3 10.3 9 12.7

21 50.0 18 62.1 39 54.9

8 19.0 6 20.7 14 19.7

④知らない 5 11.9 2 6.9 7 9.9

⑤無回答 2 4.8 2 2.8

42 100.0 29 100.0 71 100.0

問７．学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 6 14.3 14 48.3 20 28.2

２．親子で相談 23 54.8 15 51.7 38 53.5

３．保護者 13 31.0 13 18.3

４．その他

42 100.0 29 100.0 71 100.0

問８．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 19 45.2 17 58.6 36 50.7

２．あった（別紙） 23 54.8 12 41.4 35 49.3

42 100.0 29 100.0 71 100.0

中　学　校 合　　計小　学　校　　　　　　　　　　 区　分　　

項　目

入
学
前
か
ら ③無回答

合　　　　　計

合　　　　　計

現
在
は

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校

③聞いたことはある

②ある程度知っている

①詳しく知っている
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問９．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 20 25.0 7 16.7 27 22.1

7 8.8 4 9.5 11 9.0

３．学校案内（冊子） 20 25.0 7 16.7 27 22.1

４．学校のホームページ 7 8.8 1 2.4 8 6.6

５．学校だより 1 2.4 1 0.8

６．友人・知人等からの話 21 26.3 15 35.7 36 29.5

2 2.5 1 2.4 3 2.5

８.その他参考にしたもの（別紙） 1 1.3 5 11.9 6 4.9

９.無回答 2 2.5 1 2.4 3 2.5

80 100.0 42 100.0 122 100.0

問１０．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 26 61.9 16 55.2 42 59.2

②自転車 8 27.6 8 11.3

ア．バス 9 21.4 1 3.4 10 14.1
イ．電車 1 3.4 1 1.4

9 21.4 2 6.9 11 15.5

④保護者の送迎 7 16.7 3 10.3 10 14.1

⑤その他

42 100.0 29 100.0 71 100.0

問１１．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 27 64.3 20 69.0 47 66.2

２．ある（別紙） 15 35.7 9 31.0 24 33.8

42 100.0 29 100.0 71 100.0

項　　　目

合　　　　　計

合　　計

項　　　目

合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

③公共
交通機
関 合計

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

中　学　校 合　　計

項　　　目

７．電話等で問い合わせて聞いた話

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学

区　　　分 小　学　校
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問１２．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 40 95.2 26 89.7 66 93.0

２．ある（別紙） 2 4.8 3 10.3 5 7.0

42 100.0 29 100.0 71 100.0

問１３．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 35 83.3 18 62.1 53 74.6

２．活動していない（別紙） 7 16.7 10 34.5 17 23.9

３．無回答 1 3.4 1 1.4

42 100.0 29 100.0 71 100.0

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前と変わらなく参加している 19 45.2 8 27.6 27 38.0

２．あまり参加できなくなった 8 27.6 8 11.3

３．以前からあまり参加していない 19 45.2 12 41.4 31 43.7

４．その他（別紙） 4 9.5 1 3.4 5 7.0

42 100.0 29 100.0 71 100.0

項　　　目

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校

合　　　　　計

　問１４．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（子ども会、育成会、自治会等活動）は、 変わりましたか。

中学校 合　　計

合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

区　　　分 小　学　校
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問１５．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 26 61.9 20 69.0 46 64.8

②やや満足している 15 35.7 9 31.0 24 33.8

③あまり満足していない 1 2.4 1 1.4

42 100.0 100.0 29 100.0 100.0 71 100.0 100.0

①満足している 31 73.8 23 79.3 54 76.1

②やや満足している 11 26.2 6 20.7 17 23.9

③あまり満足していない

42 100.0 100.0 29 100.0 100.0 71 100.0 100.0合　　　　　計

２
 
児
童
・
生
徒

合　　　　　計

100.0100.0 100.0

合　　計

項　目

１
 
保
護
者

97.6 100.0 98.6

2.4 1.4

　　  区　分　　 小　学　校 中　学　校

④全く満足していない

④全く満足していない
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◇主な意見◇

中学校

部活動がない日は、重い荷物を持って電車で下校すること

スクールバスに乗せて欲しい

小学校

通学について（４件）[送迎について、冬期間どうするか等]

中学校

問９　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

徒歩なので、途中でトイレに行きたくなったとき困った

小学校

小学校 転校生等も選択出来るようにして欲しい

特別支援学級があるから

中学校 自分の校区は端にあるので、選択出来る学校が少ない

小学校

選択校が祖父母宅の近くで、学童保育があるため（２件）

校区の教師の良い評判を聞かなかったため

ＰＴＡによるボランティア活動

児童クラブがよかったので

小学校も校区外通学で、その小学校の校区の中学を選んだ

その中学しか選択出来なかった［江北中→三中］

学童保育が遠い

江北中は、生徒数が少なすぎるので［江北中→三中］

子どもが希望したので

バス通学について（４件）[事故の不安、バスの時間に縛られる等]

通学の安全について（２件）[ひとりで登校すること、大型店舗の駐車場出入口を通ること]

学校まで遠い（２件）

三中しかない

希望している部活動顧問の話

部活動について（２件）[時間のやり繰り、終了時間が一定ではないので子供からの連絡待ちになる]

バス通学について（４件）[本数が少ない、交通費がかかる、冬期間のバスの遅れ等]

集団下校の際、校区外ということで学校に迎えに行かなければならない。「隣の学校」という選択制で
行っているなら、校区ということで徹底して欲しい

送り迎えが困りました。近くの学童は人数制限があったり、低学年までが対象

通学の安全について（２件）[距離が遠いので不安、６丁目通の歩道が狭すぎる]

再登校について（２件）

問１１　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

通学の安全について（４件）[歩道が無い場所が多い、歩行者用の信号が両方に付いてない（７丁目通と３
番通の交差点）、バス停までの道が危険等]

中学校

問４　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

問５　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

問８　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体的例）

友達について（７件）[学校で友達ができるか、家の近くで友達ができにくい等]

小さい学校から中学にあがると友達を作るまでに時間がかかるので、大きい学校の方がよい

小学校

引越しのため中学校

一般開放や行事を見学して、児童がのびのびと活動していたから

児童数が適当とは思わないが、校区内に比べると人数が多かったため

上の子が通学していたので、その時の情報や体験（３件）

友達について（３件）[学校で友達ができるか]

学校に馴染めるか（２件）[上の子が学校の雰囲気に馴染むのに時間がかかった]

学校の規模が大きすぎるので、少し不安に思う

選択制の説明会
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あまり満足
していない

問１３　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「していない」の理由）

やや満足

現在通っている小学校の学校づくりに魅力を感じられない

私も祖父母も安心して学校に通わせている

他の学校に通っていないので、比べられない

知り合いがいないので、何か些細なことを聞きたくても聞けない。ＰＴＡ活動も気軽に話した
り出来ないので、活動にも参加したくない

特別不便はないので

多少、友人関係で悩みがある

蹴る、殴る、突き飛ばす等の暴力

時間がないので（３件）[仕事をしている、家族に老人がいる等]

希望された方が多く、参加出来なかった

知り合いがいないから

時間がないので（２件）[仕事をしている等]

制服を買っているのに、ほとんど着る機会がなく勿体無い

小学校

下の子の幼稚園との連携もあり、自然と仲間が増えた

部活で選びましたが、勉強面でも規模でも満足しています

登下校時の不安が大きい。先生に相談しても「学区外のことですので…」と言われてしまう

兄弟が同じ学校に通っている

担任の先生が、とても良い先生

中学校

小学校

保
護
者

参加出来るような活動がない（２件）

満足

小学校からの友達が、たくさんいるから

小学校

少しでも多い人数のところと考えていて、結果たくさんのお友達と交流している

中学生なので部活もあり、あまり地域活動に参加する時間はない

問１５　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。（その理由）

来年活動しようと思っている

保護者同士の顔がわかるので、親しみやすい

問１４　入学後、児童生徒の居住地での地域活動への参加は、変わりましたか。（「その他」の理由）

小学校

子ども（幼稚園）が小さいので

問１２　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

中学校

中学校

小学校のＰＴＡ活動をしているので（２件）

子供への目が行き届いている（５件）

子供が楽しそう（２件）

子供が伸び伸びとしている（２件）

子供が満足している（７件）

学校自体は満足しているが、一部の先生に対して不満は度々ある

子供が学校生活を楽しいと思っている

兄がいるので安心。友達も顔見知りが多い

学校が荒れておらず、生徒に良い環境である

地域での子供の活動の情報が入りづらい（２件）

満足 特別支援学級があるのと、学校・ことばの教室・保護者の連携が取れている特別支援教育（高
機能自閉症）があるので有り難い

（祖父母宅に近いので）ひとりで何時間も留守番させなくてよい

一般の学校の子より経験豊富に学校生活を送っていると感じる。学校に通って子ども自身が輝
いた目で生き生きしている。

学校規模が希望通りで、通学も安心できる

指定校が閉校になるかも知れないという話を聞き、選択で今の学校にして良かった

先生や父母とのコミュニケーションが取り易く、親も参加している感じがする

学校が近く、信号も少ないので安心
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すでに上の子が通っており、いろいろな意味で下地が出来ており、情報等もあるので

友達がたくさんいる（６件）[小学校からの友達がいる、新しい友達が増えた等]

子どもはすぐ友人関係を築けるが、大人は難しく親同士の情報交換が出来ない

楽しく通学している（７件）[みんな毎日笑顔で過ごしている、距離が遠い方が体を鍛えられ
る]

仲のよい友達と離れたが、部活が楽しい

やや満足

たまに、別の学校が良かったと言う事がある

仲良しの友達ができたから

兄弟が同じ学校に通えているので

学校が楽しいと言っているので

違う学年の子と遊び、校長先生と遊び、それが日常なのがすごい。木の実を取ったり、鳥の死
骸を見たり、それを埋めたり、そういった貴重な体験ができる。虫も怖がらなくなった。

やや満足

部活動を始めて、多人数で生活することにより切磋琢磨できること

現在の友達と離れ入学したが、部活も充実している

やや満足

転校してきた時に相談に乗っていただき、学校選択制で今の学校へ入学できました。有難うございまし
た。その時に、新１年生のみが選択できるのはおかしいと感じました。新１年生は、「学校が近い」など
理由は何でもいいのに、転校生には、その理由があてはまらないのは何故でしょうか。せっかくの選択制
度なのだから、もう少し柔軟に若しくは個々の理由や子供にとって一番良い方法を一緒に考えてくれるも
のであって欲しいです。

通学が可能であれば自由に選択できたらいいと思う。学校側もそれにより独自の魅力に力を注ぎ、アピー
ルしあったら、教育の活性化に繋がると思います。

中学も祖父母宅の近くの学校を選択して、安全・安心を確保したい。

隣接校だけでなく、広く市内自由に選択出来るようにしたらいいと思う。自分の子は、指定校が選択校よ
りも登下校に時間がかかるので、選択制があって良かった。

学校選択の入学に関しての情報は知られてきているようですが、途中で転居する際の学校変更について
（小学３年生以上は、転居した地区の学校に通学しなくてはならない）は、知らない方が多いようなの
で、その辺も説明会等で明確にされたらいいのではないでしょうか。

もっと学校選択制をＰＲするべきだと思います。校長先生が各保育園等を回るだけでは限界があると思い
ます。とてもいい制度なので、あとはＰＲをお願いします。

学校選択で違う学校を選んでとてもいいです。自主性がついていいです。近所の人にとらわれず、自由に
好きな学校へ行けていいです。ずっとこの制度を続けて欲しいです。

満足

入学当初、担任とあわずに登校拒否になったが周りの友人に助けられた

保育園で一緒だった子がいるし、学童でも近所でもたくさん違う学校の子と仲良く出来て嬉し
いようです

少人数であるため、同級生以外の上級生とも仲良くなれる

兄がいるので安心。友達も顔見知りが多い

学校が楽しい（５件）[勉強も部活も楽しい、クラスの仲が良い等]

友達がたくさんいる（８件）[友達がたくさんできた、幼稚園からの友達が多い等]

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたらご記入願います。

中学校

親自身あまりＰＴＡ活動をしておらず知り合いもいないため、来年は積極的に活動したい。そ
うすれば、「満足」という結果になると思う

小学校

入学当初は、友達もいなく悩みもあったが、今は友達もでき楽しく学校生活を送っている

送迎が大変。バスもちょうどいい時間にはない

児
童
生
徒

生活面では、生徒が全体的に落ち着いている。学習面では、テスト前に補修授業など行い学力
の向上に力を入れている

友人も沢山できて学校生活は満足しているが、通学の距離が長いので大変

友達はできたが親友と呼べる友達はまだいないので、そういう人ができればもっと楽しくなる
と思う

新しい友達ができた（２件）

希望の学校に入学できたので

好きなスポーツが出来る

満足

先生が好き。友達ができたし、外で遊ぶところも多い

中学校
地元の中学に通って得られないもの（友人、部活動）が得られていると思うので

のびのびした学校、学習レベルも高いし安心
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学校選択を希望するにあたり、２校の学校説明会に参加しました。しかし、選択を希望して校区外から通
うにあたってのメリット・デメリットの説明が２校とも一切なかったのには不満があります。もっと選択
後についての説明があってもいいと思います。また、入学前の幼児学級に参加したときに、校区外から通
う名簿に名前がなく、市教委と学校の不手際により子供を不安にさせたことが許せません。今後このよう
なことがないように。

このまま続けてください。結果として選択しないとしても、学校生活について考えるいいきっかけになる
からです。

各学校の特色が発表されるような場があれば、さらに学校の発展と入学予定者の参考になると思います。

現在は選択の範囲を限定しているが、広げても実際選択するのは近隣の学校になるので、範囲を広げても
いいのではないか。選択制により可能性が広がるので、今後も是非続けて欲しい。

選択出来る機会を一度だけと決めないでほしい。

私自身そうなのですが、今の時代母子家庭が多く、出来れば誰でも自由に学校選択できればいいと思いま
す。祖父母に負担のかからないよう、学童保育も学校ごとにたくさんあればいいと思います。（しかも無
料で）

小学校

引越し等による学年途中での変更についての選択制の取扱いがはっきりしておらず、情報がないように感
じます。

人数が少ないため、遠足等のバス代が人数割で高額なのと、プール等に行く機会があるので学校にバスが
あるといいと思います。

学校の近くに学童を作って欲しい。今の学童は高いし低学年までなので、仕事も続けにくい。（迎えに行
かないとならないので）そういう事を考えると選択してよかったのかどうか…。子供にはよかったが、親
はすごく厳しい。分かっていたはずだが、実際はじめるとかなり大変です。

中学校

江北中がこんなに小規模でなければ、（三中を）選択はしなかったと思います。

選択制を利用した子ども達は、とても不安を感じていると思います。親だけでは対処出来ないこともある
ので、相談しやすい環境を整えてあげてください。

校区が野幌中で片道５ｋｍ近くあり、とても通学するには大変だと思いました。第一中学は受入れがあり
ませんでしたが、子どもが希望した中央中に行かせています。学校選択制があって本当に良かったと思っ
ています。ありがとうございました。

学校生活も荒れておらず、学習面も高くて部活も盛んで選んで良かった。

本制度をなくさないで欲しいです。

それぞれの学校が特色を出し、生徒と対応し、また生徒を集めるなど様々な形があってもいいと思う。子
供も少なくなっているとのこと。小学校も中学校も、特色のないところは仕方がない。

選択制を利用したため地元の中学は２年後に閉校になります。地元住民の皆様にいろいろ言われた事もあ
りましたが、今は本当に選択制を利用し他の中学に行かせて良かったと思っています。子供の将来にどの
ような影響があるか分かりませんが、きっと良い経験になっていると思います。

特認校はすばらしく、とても楽しく学校生活を送っています。

校区内の小学校は遠いので、校区外でも近い方の小学校を選択出来る方がいいと思うので、今までどおり
選択制を続けて欲しいと思います。

選択制の手続きをした際に思ったのですが、結果が出るのが遅いと思いました。学校説明会や入学時に購
入するものの手続きが終了した後に結果が出るよりも、早めに結果を出して欲しいと思います。

選択制は必要だと思います。校区の学校へ入学しないと、近所から変なことを言われたりする人もいるよ
うです。選択制を知らない人もいるのでしょうね。小学生だと自分で決めるのではなく保護者が決めてし
まうのが、考えものでしょうか。

入学当初や集団下校のときに、親が学校に迎えに行かなくては子供を帰してもらえない。学校は、「教育
委員会で言われているから…」と言っているが、校区外からの登下校は、全て親が責任を持つのは当たり
前と思って選択しているので、その部分の見直しをお願いしたい。

校区外という扱いで選択しているのに、まだ通学路の案内用紙にも載らないし、危険な場所という用紙に
も載りません。選択制ならば、そこらへんも徹底してほしいです。
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